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8070 . Taschenbuch , Rheinisches , a . d. I . 1841 bis 1844 , 1846 , 1848,

1830 bis 1858 . Herausgegeben v. C . Dräxl er - Manfred.  Mit
Stahlst . 12 . Frankfurt.

8067 . Thalia . Taschenbuch f. d. I . 1842 bis 1846 , 48 . 49 , 51 , 52.

55 , 56 , 57 , 58 , herausgegeben von Di-. I . Vogl.  Mit Stahlst.
12 . Wien.

8065 . Urania . Taschenbuch a . d. I . 1842 bis 1848 . 12 . Leipzig.

8069 . Vergißmeinnicht . Taschenbuch f. d . I . 1842 und 1845 bis
1849 ; herausgegeben von C . Spindler.  Mit Stahlstichen 12.
Stuttgart.

8075 . Vergißmeinnicht . Taschenbuch für 1849 bis 1853 . Herausgeg.
von Dr . E . Herloßsohn.  Mit Stahlst . 12 . Leipzig.

8066 Bielliebchen . Taschenbuch für 1842 bis 1858 . Von T . Mügg  e.
Mit Stahlst . 12 . Leipzig.

8062 . Wintergrün . Taschenbuch auf 1831 bis 1847 und 1849 . Be¬
gründet v. G . Lotz . 8 . Hamburg.

V . Schriften vermischten Inhalts.

7126 . Abraham a Sancta Clara , ? . weiland k. k Hofprediger in Wien

(Ulrich Megerle ) , Sämmtliche Werke . 12 Bde . 8 . Passau , 1837.
Inhalt : I . - VII . Bd. Judas dcr Erzschelm. - VIII . Bd . Reim dich

oder ich lies dich. — IX . Bd . Abrabamisches Bescheidessen. —
X . Bd. Hui und Pfui der Welt. — XI . Bd . Gehab dich wohl. —
XII . Bd . Merkurialis oder Wintergrün.

6007 . Airy , G . . Abriß einer Geschichte der Astronomie im Anfänge des

neunzehnten Jahrhunderts , 1800 —1832;  aus dem Engl , von
C. Littrow.  8 . Wien , 1835.

6002 . Ammon , F . , Brunnendiätetik ; Anweisungen zum zweckmäßigen
Gebrauche der Gesundbrunnen und Mineralbäder Deutschlands.
12 . Leipzig , 1841.

6003 . Appert , Ritter ; Die Gefängnisse , Spitäler . Schulen , Civil - und
Militäranstalten in Oesterreich , Baiern , Preußen , Sachsen , Belgien.

Nebst einer Widerlegung des Zellensystems . 3 Bde . 8 . Wien , 1852.

6005 . Arago , Dr . F ., Unterhaltungen aus dem Gebiete der Naturkunde;
a . d. Franz . 8 Bde . mit Abbild . 8 . Stuttg ., 1854.

6006 . — — Populäre Vorlesungen über die Astronomie . Mit 38 lithogr.
Abbild . 8 . Weimar , 1838.

6008 . Aristokratie , Die . in Amerika . Aus dem Tagebuche eines deut¬
schen Edelmannes ; herausgegeben von Francis I . Grund.  2 Bde.
8 . Stuttg ., 1839.

6009 . Armenwesen , Das,  nach allen seinen Richtungen ; als Staats¬
anstalt und Privatwerk , und seine dermalige Gestaltung in den

civilisirten Staaten ; n . d. Franz . 8 . Weimar , 1837.
22654 . Aner , A., Der polygraphische Apparat oder die verschiedenen Kunst¬

fächer der k. k. Hof - und Staatsdruckerei zu Wien . Mit vielen
Abbild . 8 . Wien , 1853.



270 V. Schriften vermischten Inhalts.
22657 . Auer , I . , Die Kirchenväter als nothwendige und zeitgemäße Lee«

türe in den Gymnasien, vom wissenschaftlichenund ästhetischen
Standpunkte aus dargestellt. 8. Wien, 1833.

6012. Aufzeichnungen eines nachgebornen Prinzen, aus der nachge¬
lassenen franz. Handschrift übersetzt. 8. Stuttg ., 1841.

6010. Aufsätze aus den Papieren eines Verstorbenen. 8. Stuttg ., 1834.
22659. Augustinus , A. , Bekenntnisse; a. d. Latein, übersetzt von A.

Gröninger.  8 . Münster, 1833.
22661 . Aus der Natur . Die neuesten Entdeckungen auf dem Gebiete

der Naturwissenschaften. 10 Bde. 8. Leipzig, 1838.
Inhalt : I. Bd. Galvanoplastik. Galvanische Vergoldung Photographie.

Mosers Thaubilder. Generationswechsel im Tbierreiche. Flachs-
daumwolle. — II . Bd. Entstehung der Mineralquellen. Artesi¬
sche Brunnen. Thierähnliche Bewegungen im Pflanzenreiche.
Nunkelrübenzuckerfabrikation, Eingeweidewürmer. Die Elektrizität
als Betriebskraft. Die Umdrehung der Erde. — III . Bd. Das
Nordlicht. Gasbeleuchtung. Wasser als Brenn- und Leuchtma¬
terial. Infusorien. — IV. Bd. Befruchtung der Pflanzen. Die
Atmosphäre. Stereoskop und Pseudoskop. Diamagnetismus. Das
Steinkohlengebirge. — V. Bd. Das Brod und seine Stellver¬
treter. Einwirkung der Atmosphäre auf den Erdkörper. Vom
Dampf. Leidenfrost's Versuch. Dampfelektrizität. Die Säuge-
thiere der Vorwelt — VI. Bd. Die Zunge der Weichthiere.
Farbenharmonie. Pflanzenseuchen. Wind und Sturm . Farben¬
wechsel des Vogelgefieders. — VII. Die Niesenthiere der Vor¬
welt. Erdmagnetismus. Ueber die Sinne : 1. Fühlen. Stereo-
chromie. Wachstbum und Bau des Holzes. — VIII . Bd. Grau¬
wackengebirge. Dampfgeschoß und Sprengen durch den elektri¬
schen Strom . Gletscher. Kautschuk und Gutta Percha. Ueber
die Sinne : 2. Riechen. Pflanzengeographie. — IX. Bd. Der
Phosphor. Waffen des Auges. Aufbewahrung der Lebensmittel.
Ueber die Sinne : 3. Schmecken. — X. Bd. Ccment und hydrau¬
lischer Kalk. Ueber die Sinne : 4 Hören. Ursache der Wärme.
Der Wein.

6011. Autenrieth , I ., Ansichten über Natur und Seelenleben. 8. Stutt¬
gart, 1836.

6015. Baeon , F.. Neues Organon der Wissenschaften. 8. Leipzig, 1830.
6013. Baird , R., Geschichte der Mäßigkeits-Gesellschaft in den Vereinig¬

ten Staaten Nord-Amerika's. 8. Berlin, 1837.
6016. Backewell , F , Die Gewißheit eines Lebens nach dem Tode; a. d.

Engl. 8. Nordhausen, 1837.
6017. Balassa , C. , Die Zähmung des Pferdes. Mit 7 Tafeln. 8.

Wien, 1833.
6019. Bauer, I -, Der Mensch in Bezug auf sein Geschlecht. 8. Leipzig, 1834.
6020. Baumann , I . , Naturgeschichte für das Volk. Mit 284 Abbild.

8. Luzern, 1840.
6021. Baumgarten -Cruflns , A. . Periodologie oder Lehre von den

periodischen Veränderungen im Leben des Menschen. 8. Halle, 1836.
6022. Baumgartner , vr . A. . Die Mechanik in ihrer Anwendung auf

Künste und Gewerbe. 8. Wien, 1834.
6023. - Die Naturlehre nach ihrem gegenwärtigen Zustande. Mit

Kpfrn. 8. Wien, 1839.
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6045 . Bava ; Der Kampf Italiens gegen Oesterreich im Jahre 1848.
Bericht über die Operationen dieses Feldzuges ; a. d. Italien . 8.
Wien . 1830.

6026 . Baxter , R ., Todesgedanken ; a. d. Engl . 8 . Reutlingen , 1836.
22662 . Bazancourt , Baron v., Der Feldzug in der Krimm bis zur Ein¬

nahme von Sebastopol . Eine aus authentischen Quellen geschöpfte
Darstellung des orientalischen Krieges ; a. d. Franz . 2 Bde . 8.
Wien , 1836.

6001 . Beaumont , G . . und A . Tocqueville.  Amerika ' s Besserungs-
System , und dessen Anwendung auf Europa ; a. d. Franz . 8.
Berlin . 1833.

6018 . Becher , S ., Die deutschen Zoll - und Handelsverhältnisse in ihrer
Beziehung zur Anbahnung der österreichisch- deutschen Zoll - und
Handelseinigung . 8 . Leipzig , 1880.

6028 . Beer , I ., Erbauungsreden für Akademiker . 3 Bde . 8 . Wien . 1838.
22684 . Beitzke , H . . Geschichte des russischen Krieges im Jahre 1812.

Mit Karten u . Plänen . 8 . Berlin . 1836.
6057 . Belagerung , Die , von Antwerpen im Jahre 1832 ; a . d. Engl.

Mit einem Plane . 8 . München , 1847.
6030 . Bell , Eh . , Die menschliche Hand und ihre Eigenschaften ; a . d.

Engl . 8 . Stuttg . , 1836.
6031 . Bellemare , I ., Die Religion und das Königthum verfolgt in den

Jesuiten ; a . d. Franz . 8 . Wien , 1830.
22664 . Berneck , K ., Das Buch der Schlachten . 8 . Leipzig , 1836.

Inhalt : Marathon . — Arbela . — Cannae . — Pharsalus . — Im Teuto¬
burger Walde . — Hunnenschlacht auf den Catalauntschen Fel¬
dern . Antiochia . — Pavia . — Lützen . — Hochstädt . — Pul-
tawa . — Leuthen . — Marengo . — Trafalgar . — Austerlitz . —
Jena und Auerstädt . — Leipzig . — Waterloo.

6035 . Bernouilli , CH., Handbuch der Technologie . 2 Bde . Mit Stein¬
drucktafeln . 8 . Basel , 1840.

6037 . - Vademecum des Mechanikers . 2 Bde . Mit Steindrucktafeln.
8 . Stuttg ., 1836.

22667 . Besser , L. , Der Mensch und sein Leben, oder was über die Ge¬
sundheit aller irdischen Dinge entscheidet . 8 . Leipzig , 1854.

6040 . Birotteau , A. , Die Jesuiten in Frankreich ; a. d. Franz . 8.
Pest , 1830.

6041 . Bischofs , Di-., Merkwürdige Criminal -Rechtsfälle . 3 Bde . 8 . Han¬
nover , 1837.

22673 . Bischof , G . , Populäre Briefe an eine gebildete Dame über die
gesammten Gebiete der Naturwissenschaften . Mit Abbild . 8 . Stutt¬
gart , 1833.

6053 . Blanqui , A. , Geschichte der politischen Oekonomie in Europa;
a . d. Franz . 8 . Karlsr ., 1841.

22681 . Bock , I) r . C. , Das Buch vom gesunden und kranken Menschen.
Mit Abbild . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1833.

6046 . Bredow , G ., Nachgelassene Schriften . 8 . Breslau , 1816.
6047 . Briefe , Militärische , eines Verstorbenen an seine noch lebenden

Freunde , historischen , wissenschaftlichen , kritischen und humoristischen
Inhalts . 8 Bde . 8 . Adorf , 1843.
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6050 . Briefe , Militärische , eines deutschen Offiziers während einer Reise
durch die Schweiz und das mittlere Frankreich im Anfänge des
Jahres 1844 . Mit Plänen von Paris und Lyon . 8 . Adorf , 1845.

6055 . - eines Deutschen über Galizien . 8 . Breslau , 1847.
6064 . - Napoleon ' s an Josephine , während des ersten italienischen

Feldzuges , des Consulats und der Kaiserherrschaft ; nebst Josephi-
nen 's Briese an Napoleon und an ihre Tochter ; a . d. Franz.
12 . Berlin?

6070 . Bromrny , R . , Die Marine . Mit 12 Abbild . , 1 Flaggenkarte
und 9 Tabellen . 8 . Berlin , 1848.

6052 . Brougham , H ., Gott und Unsterblichkeit, aus dem Standpunkte
der natürlichen Theologie und ihrer Beweiskraft ; a . d. Engl . 8.
Leipzig , 1838.

22688 . Brunner , vr . S . , Rom und Babylon . Eine Beleuchtung con-
fesfioneller Zustände der Gegenwart . 8 . Regensb ., 1832.

22695 . Buch der Geologie , oder die Wunder der Erdrinde und der Ur¬
welt . Naturgeschichte der Erde in allgemein verständlicher Darstel¬
lung . 2 Thle . Mit vielen Abbild . 8 . Leipzig , 1833.

6060 . Buff , H ., Zur Phyfik der Erde . Vorträge für Gebildete über den
Einfluß der Schwere und Wärme aus die Natur der Erde . 8.
Braunschw ., 1880.

6056 . Bulau , F ., Die Behörden in Staat und Gemeinde . Beiträge zur
Verwaltungspolitik . 8 . Leipzig , 1836.

6058 . Burdach , C . , Anthropologie für das gebildete Publikum . 8.
Stuttg ., 1837.

6059 . Burger , I ., Lehrbuch der Landwirthschaft . 2 Bde . 8 . Wien , 1838.
6014 . Bnrmeister , H . , Geschichte der Schöpfung . 8 . Leipzig , 1843.

22700 . Cahagenet , L., Der Verkehr mit den Verstorbenen auf magneti¬
schem Wege . 2 Thle . 8 . Hildburghausen , 1852.

6061 . CarrioN ' Nifas ; Allgemeine Geschichte der Kriegskunst . 2 Bde.
8 . Leipzig , 1827.

22705 . Carus , C . . Organon der Erkenntniß der Natur und des Geistes.
8 . Leipzig . 1836.

6033 . - Phyfis ; zur Geschichte des leiblichen Lebens . Mit 61 Figuren.
8 . Stuttg ., 1831.

6036 . - Psyche ; zur Entwickelungs -Geschichte der Seele . 8 . Stutt¬
gart , 1851.

22704 . - Symbolik der menschlichen Gestalt . 8 . Leipzig , 1833.
6065 . Chateaubriand , F . , Genius des Christenthums ; a. d. Franz.

. 3 Bde . 12 . Freiburg , 1828.
6066 . - Karl X . und seine Familien -Verbannung . 12 . Freiburg , 1831.
6068 . - Die Märtyrer , oder der Triumph der christlichen Religion.

3 Thle . 8 . Freiburg , 1816.
6067 . - Literarische Miszellen . 4 Bde . 12 . Freiburg , 1829.
6075 . Claufewitz , C . , Hinterlassene Werke über Krieg und Kriegfüh¬

rung . 10 Bde . 8 . Berlin . 1837.
6077 . Coeckelberghe -Dützele , L. , Das rationelle Whist , oder das

Whistspiel mit allen seinen Abarten . 12 . Wien , 1843.
6076 . Cölibat , Der . 2 Bde . 8 . Regensb ., 1841.
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22706 . (Colomb ) . Aus dem Tagebuche des Rittmeisters v. Colomb.

Streifzüge 1813 und 1814 . 8 . Berlin , 1884.
6146 . Cooper , I ., Geschichte der nordamerikanischen Seemacht . 4 Thle.

12 . Franks .. 1840.
22712 . Cornelius , C . , Die Lehre von der Elektrizität und dem Mag¬

netismus . 8 . Leipzig , 1888.
22707 . Cotta , B . . Geologische Bilder ; mit 139 Abbild . 8 . Leipzig , 1854.

6024 . Cuvier , G . , Die Erd -Umwälzungen ; a . d. Franz . 8 . Leipzig , 1881.
6081 . Damitz ; Geschichte des Feldzuges von 1814 in dem östlichen und

nördlichen Frankreich . Mit Karten u. Plänen . 3 Thle . 8 . Berlin , 1843.
6085 . Davy , H . , Tröstende Betrachtungen auf Reisen oder die letzten

Tage eines Naturforschers ; a . d. Engl . 8 . Nürnb . , 1833.
6086 . - Salmonia oder neun Angeltage . 8 . Leipzig , 1840.
6032 . Debrnnner , F ., Die Erlebnisse der Schweizerkompagnie in Venedig.

Mit einem Plane von Venedig und den Lagunen . 8 . Zürich , 1849.
6087 . Decker , C . , Algerien und die dortige Kriegführung . Mit Karten.

2 Bde . 8 . Berlin , 1844.
6089 - Deßnry , A., Die österreichische Postverfassung . 8 . Wien , 1848.
6062 . Doenniges , W . , Das System des freien Handels und der

Schutzzölle , mit vorzüglicher Rücksicht auf den deutschen Zollverein.
8 . Berlin , 1847.

6074 . Dntheil , A ., Die Pflichten des Soldaten ; a . d. Franz . 8 . Wies¬
baden , 1847.

6094 . Eisenbahnen , Die , als militärische Operationslinien betrachtet.
8 . Adorf , 1842.

6093 . Ellis , M . , Englands Frauen nach ihren Pflichten und Sitten in
der Gesellschaft und im häuslichen Kreise ; aus dem Engl . 8.
Stuttg .. 1844.

6092 . - Die Töchter , ihre Stellung in der Gesellschaft , ihr Charakter
und ihre Verantwortlichkeit . 8 . Stuttg . , 1846.

6098 . Elsner , I ., Die deutsche rationelle Landwirthschast . 8 . Pest , 1841.
6100 . Ennemofer . I . , Der Geist des Menschen in der Natur , oder die

Psychologie in Uebereinstimmung mit der Naturkunde . 8 . Stutt¬
gart , 1849.

6102 . Ereignisse , Die kriegerischen, in Italien im Jahre 1848 u. 1849.
2 Bde . 8 . Zürich . 1849.

22758 . Eschricht , D ., Das physische Leben ; populäre Vorträge . Mit 208
Abbild . 8 . Berlin , 1883.

6120 . Esqnirol , E . , Die Geisteskrankheiten in Beziehung zur Medizin
und Staatsarzneikunde . 2 Bde . 8 . Berlin . 1838.

6084 . Eugen von Savoyen , Des Prinzen , militärische Korrespon¬
denz ; a. österr . Originalquellen , herausgegeben von F . Heller.
2 Bde . 8 . Wien , 1848.
Inhalt : I . Bd . Jahr 1694 bis 1702 . - II . Bd . Jahr 1703 bis Ende

August 1705.
6101 . - Sammlung seiner hinterlassenen politischen Schriften . 8 Bde.

8 . Tübingen , 1821.
22768 . Fanrilien -Journnl , Jllustirtes . Eine Wochenschrift zur Unter¬

haltung und Belehrung . Mit vielen Holzschn . 4 Bde . 4 . Leipzig , 1887.
Gerold '» Leihbibliothek . 18
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6242 . Fechner , G ., Nauna . oder über das Seelenleben der Pflanzen . 8.
Leipzig . 1848.

6111 . Feldzug . Der , der Oesterreicher in der Lombardei unter dem GFM.
Gras Radetzky im Jahre 1848 . Mit Portraits und 1 Karte der
Lombardei . 8 . Stuttg ., 1830.

6124 . Feldzug , Der , in Ungarn und Siebenbürgen im Sommer des Jahres
1849 . Mit 1 Ueberfichtskarte des Kriegsschauplatzes . 8 . Pest , 1830.

22776 . Felsenthal , R . v., Aus der Praxis eines österreichischen Polizei¬
beamten . Erster Bd . Der Banknotenfälscher Peter von B . " * 8.
Wien , 1833.

6105 . Fenelon , F .. Werke religösen Inhalts . 3 Bde . 8 . Hamb ., 1823.

6091 . Feuerbachs , A., Aktenmäßige Darstellung merkwürdiger Verbre¬
chen. 2 Thle . 8 . Gießen , 1828.

6108 . Feuchtersleben , E . , Lehrbuch der ärztlichen Seelenkunde . 8.
Wien . 1843.

6071 . Ficquelmont , L. , Deutschland . Oesterreich und Preußen . 8.
Wien , 1831.

22782 . - Lord Palmerston , England und der Continent . 2 Thle . 8.
Wien , 1832.

22785 . Fischer , I ., Die Einheit in der organischen Natur . Mit 31 Holz¬
schnitten . 8 . Hamb ., 1833.

6107 . Fonqnv , C . , Blick auf Gesinnung und Streben in den Jahren
1774 bis 1778 . Briefwechsel dreier Offiziere der Potsdamer Gar¬
nison . 8 . Stuttg ., 1830.

6109 . Franziskus , von Sales ; Philotea oder Anleitung zum gottseligen
Leben. A. d. Franz . 8 . Münster , 1837.

6110 . Frayssinous D ., Vertheidigung des Christenthums ; a. d. Franz.
4 Bde . 8 . Pest , 1830.

6112 . Friedleben , T .. Populäre Experimental -Physik . Mit 12 Steintaseln.
8 . Franks . , 1840.

6115 . Fürst , I ., Der wohlberathene Bauer Simon Strüs . 3 Thle . mit
Abbild . 8 . Augsb ., 1841.

22802 . Gabler , I ., Der große Spiegel . Ein katholisches Beispiel -Lexikon.
2 Bde . 8 . Regensb ., 1832.

6116 . Gärtner . W . , Katholisches Kirchenthum , behandelt in zwanzig
Kanzelreden , mit besonderer , kritischer Wahrnehmung des sogenannten
„Deutschkatholicismus ." 8 . Wien , 1849.

22809 . Gebhardt , I , Das kirchliche Jahr , oder die heiligen Gebräuche
und Kirchenfeste nach der frommen Sage . 8 . Pest , 1836.

6117 . Gelpke , A. , Populaire Himmelskunde . Mit 8 Kupfertafeln . 8.
Hannover , 1837.

7282 . Geraldine oder Geschichte der Führung einer Seele ; a. d. Engl.
3 Bde . 8 . Augsb ., 1839.

6118 . Gerando , A., Der Armenbesucher , a . d. Franz . 8 . Quedlinb ., 1831.
6119 . - Ueber die sittliche Vervollkommnung oder über die Selbster¬

ziehung . 2 Bde . 8 . Halle , 1829.
22810 . Gerdiug , vn . Th . , Rundschau in der Natur , für Gebildete aller

Stände . Mit vielen Abbild . 1. Thl . 8 . Franks ., 1838.
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22806 . Gesetzbuch , Das allgemeine , bürgerliche , für das Kaiserthum

Oesterreich ; für den Bürger und Landmann erläutert und zum
Nachschlagen eingerichtet , von einem praktischen Juristen . 8 . Wien , 1834.

6125 . - über Verbrechen und schwere Polizei -Uebertretungen . 2 Thle.
und Register . 8 . Wien , 1813.

7285 . Gegner , A., Speculation und Traum oder über das Fundament
und den Umsang des Wahren in der Speculation . 2 Bde . 8.
Leipzig , 1830.

6122 . Goldgrube , Die , oder der erprobte Rathgeber für Hausväter.
2 Bde . 8 . Pest , 1838.

22812 . Goltz , B . . Der Mensch und die Leute ; zur Charakteristik der bar¬
barischen und der civilifirten Nationen . 8 . Berlin , 1838.

6123 . Gottschalk , M . , Uranus und Gäa oder der Himmel und die
Erde . 8 . Berlin . 1836.

6210 . Granada , L. v.. Die Lenkerin der Sünder . 2 Bde . 8 . Aachen, 1843.
6095 . Groos , F . , Untersuchungen über Seelen - und organisches Leben.

8 . Mannheim , 1836.
6097 . Grube , A. , Biographieen aus der Naturkunde , in ästhetischer Form

und religiösem Sinne . 8 . Stuttg ., 1851.
6130 . Gundinger , A ., Theorie der Wolken . 8 . Wien , 1840.
6131 . Günther , A., Peregrins Gastmahl . 8 . Wien , 1830.
6133 . - - Süd - und Nordlichter am Horizonte spekulativer Theologie.

8 . Wien , 1832.

6136 . Hagen , F ., Beiträge zur Anthropologie . 8 . Erlangen , 1841.
6140 . Hansemann , D ., Die Eisenbahnen und deren Aktionäre in ihrem

Verhältniß zum Staat . 8 . Halle , 1837.
6142 . Harkup , I ., Beiträge zur Kenntniß der Handels - und Gewerbs-

Versassung des österreichischen Kaiserstaates . 8 . Wien , 1829.
22819 . Harting , P ., Skizzen aus der Natur ; a . d . Holländ . Mit vielen

Abbild . 2 Thle . 8 . Leipzig , 1837.
Inhalt : I. Thl. Der Pflanzenwuchs in den Tropenländern. — Der Ha¬

gel . — Das Laichen der Thiere und etwas über die Fischzucht .—
II . Thl . Die fernste Vergangenheit und die fernste Zukunft . Ein
Blick in die Schöpfung des Weltalls . — Die Mineralien . Eine
Skizze . — Das schlummernde Leben . — Wassertropfen . Skizzen
nach dem Leben . — Kork und Korkbildung . — Der Wunder¬
bauin im Haarlemmerholz.

22820 . Hartwig , G . , Das Leben des Meeres ; eine Darstellung für
Gebildete aller Stände . 8 . Franks . , 1887.

6190 . Hartlanb , C . , Kunst die Gesundheit zu erhalten und das Leben
zu verlängern . 8 . Leipzig , 1831.

6145 . Hartmann , A., Die Hebräerin als Braut und am Putztische.
3 Thle . mit 10 Kpfn . 8 . Amsterdam , 1809.

7328 . Hartmann , P . , Der Geist des Menschen in seinen Verhältnissen
zum physischen Leben . 8 . Wien , 1832.

7329 . - Glückseligkeitslehre für das physische Leben des Menschen.
8 . Wien , 1840.

7334 . Hauff , H ., Moden und Trachten . 8 . Wien . Stuttg ., 1840.
7335 . - Skizzen aus dem Leben und der Natur . 2 Bde . 8 . Stutt¬

gart . 1840.
18
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6147 . HauSbuch , Deutsches , für Stadt und Land . 3 Bde . 8 . Dres¬
den, 1839.
Inhalt : I. Bd. Länder und Völkerkunde. — II. Bd. Naturlehre. —

III. Bd. Grundelemente der Mechanik.
7343 . Heinroth , I ., Lebensstudien , oder mein Testament . 8 . Leipzig , 1848.
7342 . - Lehrbuch der Seelengesundheitskunde . 2 Thle . 8 . Leipzig , 1824.
7341 . - Die Lüge . 8 . Leipzig , 1834.
7344 . - Der Schlüssel zu Himmel und Hölle im Menschen oder über

moralische Kraft und Passivität . 8 . Leipzig , 1829.
6143 . Hellmuth , I ., Volks -Naturlehre . Mit 280 Holzschn . 8 . Braun¬

schweig, 1843.
22822 . Hellmann , I . . Der Staat nach seinen innern und äußeren Be¬

ziehungen ; volkstümlich dargestellt . 8 . Leipzig . 1884.
6152 . Hibberts , S . , Andeutungen zur Philosophie der Geistererschein¬

ungen ; a . d. Engl . 8 . Weimar , 1828.
6155 . Hirscher , I ., Die Geschichte Jesu Christi. 8. Tübingen, 1848.

22824 . Hirtenfeld , I ., Allgemeines militärisches Handbuch. Organisation
der europäischen Heere in Bezug auf Etat , Eintheilung , Disloca¬
tion , Bewaffnung , Ausrüstung . Uuiformirung rc. 8 . Wien , 1884.

6104 . Hlawaczek , l) r . E ., Geschichte von Karlsbad . 8 . Prag , 1839.
6027 . Hoffftetter , G ., Tagebuch aus Italien 1849 . 8 . Stuttg ., 1881.
6156 . Höfken , G ., Deutsche Auswanderung und Kolonisation mit Hin¬

blick auf Ungarn . 8 . Wien , 1880.
6157 . - Der deutsche Zollverein in seiner Fortbildung . 8 . Stutt¬

gart , 1842.
22826 . Hoggner , A., Das Haus , in welchem ich wohne , oder der Bau

und die Verrichtungen des menschlichen Körpers . Mit 38 Holz¬
schnitten. 8 . Leipzig , 1882.

6164 . Hufeland , C . , Makrobiotik oder die Kunst das menschliche Leben
zu verlängern . 8 . Wien , 1828.

6l62 . — — Ueber Sympathie . 8 . Weimar , 1822.
22835 . Humboldt , A. v., Kleinere Schriften . 1. Bd . 8 . Stuttg ., 1883.

Inhalt : I Bd . Geognostische und physikalischeErinnerungen.

6165 . Jakob , L., Grundsätze derNational -Oekonomie . 2 Bde . 8 . Halle , 1828.
6167 . Jagemann , L. , Handbuch der gerichtlichen Untersuchungskunde.

8 . Franks ., 1838.
6166 . Janvier ; Ueber die zweckmäßigste Konstruktion der Dampfschiffe

und Dampfmaschinen . Mit 7 Tafeln Figuren . 8 . Weimar , 1842.
22845 . Johnston , I . , Chemische Bilder aus dem Alltagsleben . 8.

Leipzig , 1888.
6169 . Inden , Die , in Oesterreich . Vom Standpunkte der Geschichte des

Rechts und des Staatsvortheils . 2 Bde . 8 . Leipzig, 1842.

6178 . Kant , I ., Anweisung zur Menschen- u . Weltkenntnis 8 . Leipzig , 1831.
6179 . - Von der Macht des Gemüths , durch den bloßen Vorsatz seiner

krankhaften Gefühle Meister zu sein. 8 . Leipzig , 1824.
6181 . Kanpp , I . , Das Thierreich in seinen Hauptformen systematisch

beschrieben . 3 Bde . 8 . Darmstadt , 1837.
6185 . Kerner , vr . I . , Eine Erscheinung aus dem Nachtgebiete der Natur.

8 . Stuttg ., 1836.
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6184 . Kerner , vr . I . , Geschichten Besessener neuerer Zeit . 8 . Carlsr ., 1838.
22855 . - Die Seherin von Prevorst . 8 . Stuttg . , 1846.
22857 . Klenke , H ., Mikroskopische Bilder ; Naturansichten aus dem kleinsten

Raume . Mit 430 mikroskopischen Figuren . 8 . Leipzig . 1833.
6096 . - Naturbilder aus dem Leben der Menschheit . 8 . Leipzig . 1890.

22858 . - Die Schöpfungstage ; ein Naturgemälde . Mit Abbild . 8.
Leipzig , 1834.

6182 . KocLie ^ ka , F ., Die Wintercampagne des Graf Schlik 'schen Ar¬
meekorps 1848 — 1849 , geschildert von einem Augenzeugen . Mit
dem Portrait des Grafen Schlik . 8 . Olmütz , 1830.

22860 . Kopezky , B ., Lehrbuch der Naturgeschichte der Wirbelthiere . Mit
132 Abbild . 8 . Leipzig , 1832.

22864 . Körner , F ., Der Mensch und die Natur . Skizzen aus dem Kultur-
und Naturleben . 8 . Leipzig , 1833.

6192. Krauß , A., Geist der Oesterreichischen Gesetzgebung zur Aufmun¬
terung der Erfindungen im Fache der Industrie . 8 . Wien , 1838.

22652 . Krieg , Der , gegen Rußland 1833 — 1836 . Militärische Studien
v. I . M . A. Mit Planen . Erster Theil . 8 . Wien , 1838.

6193 . Kriegerthum , Das , von einem Invaliden . 8 . Leipzig , 1842.
22867 . Kudler , I . , Die Grundlehren der Volkswirthschaft . 2 Thle . 8.

Wien , 1836.
22869 . Kutzen , I . , Das deutsche Land . Seine Natur in ihren charakteri¬

stischen Zügen und sein Einfluß auf Geschichte und Leben der Men¬
schen. 8 . Breslau , 1853.

6197 . Lardner , D ., Die Dampfmaschine , faßlich beschrieben und erklärt.
Mit Abbild . 8 . Leipzig . 1836.

7425 . Lavater , I . , Physiognomik . Zur Beförderung der Menschen-
kenntniß und Menschenliebe . 4 Bde . Mit 120 Kupfertafeln . 8.
Wien , 1830-

22873 . Lettner v . Leitnertreu , T ., Ausführliche Geschichte der Wiener-
Neustädter Militär -Akademie. 8 . Hermannst ., 1832.

7429 . Lenhossvk , vr . M . , Darstellung des menschlichen Gemüths in
seinen Beziehungen zum geistigen und leiblichen Leben . 2 Bde . 8.
Wien , 1834.

6201 . Leonhard , K . . Geologie oder Naturgeschichte der Erde . 3 Bde.
mit vielen Abbild . 8 . Stuttg .. 1840.

6320 . Leupoldt , I . , Die gesammte Anthropologie neu begründet durch
allgemeine Bkvsophie . 2 Bde . 8 . Erlangen , 1834.

6200 . Lichtenberg .- C ., Die Strafe , die Zuchthäuser und das Zwangs-
Erziehungs - System rechtlich entwickelt und praktisch dargestellt . 8.
Berlin , 1846.

6205 . Liebich , I ., Die Chemie in ihrer Anwendung auf Agricultur und
Physiologie . 8 . Braunschw ., 1843.

6203 . Lindley , I . , Theorie der Gärtnerei ; a . d . Engl . Mit vielen
Holzschn . 8 . Wien , 1842.

6196 . List , F ., Gesammelte Schriften . 3 Thle . 8 . Stuttg ., 1831.
Inhalt : I . Bd. Biographie List's von L. Häusser. — H. Bd. Kleinere

Schriften . — III . Bd . Das nationale System der politischen
Oekonomie . Der internationale Handel , die Handelspolitik und
der deutsche Zollverein.
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6207 . Littrow , I ., Wunder des Himmels oder Gemeinfaßliche Darstel¬
lung des Weltsystems ; mit 117 Figuren . 8 . Stuttg ., 1887.

6154 . Löbisch , I . , Entwickelungsgeschichte der Seele des Kindes . 8.
Wien , 1882.

22876 . Lotze , H ., Mikrokosmus . Ideen zur Naturgeschichte und Geschichte
der Menschheit . 1. Bd . 8 . Leipzig , 1836.
Inhalt : I . Bd . Der Leib. — Die Seele . — Das Leben.

6209 . Low , D . , Der ausübende Landwirth ; a. d. Engl . 8 . Leipzig , 1839.
626 .3 . Mädler . I ., Populäre Astronomie ; mit Abbild . 8 . Berlin , 1846.

22882 . Mailand und der lombardische Aufstand . März 1848 . 8 . Frank¬
furt , 1836.

6214 . Malchus , C., Die Sparkassen in Europa . 8 . Heidelb .. 1838.
22883 . Marti »», A. , Repertorium der Galvanoplastik und Galvanostegie

oder der Metallreduktion auf nassem Wege in dicken und dünnen
Schichten , mit besonderer Berücksichtigung der Galvanographie , Gly-
phographie , Chemitypie und der speciellen Anwendung auf das
Vergolden , Versilbern , Verbleien , Verzinken rc. 2 Bde . 8 . Wien , 1836.

22885 . Masms , H ., Naturstudien . Skizzen aus der Pflanzen - und Thier¬
welt . 8 . Leipzig , 1882.

7452 . Matter , I . , Ueber den Einfluß der Sitten auf die Gesetze, und
der Gesetze aus die Sitten ; a. d. Franz . 8 . Freib . , 1833.

6186 . - Politik , Literatur und Leben in Deutschland . 2 Bde . 8.
Leipzig , 1848.

6324 . Mauthner , vr . L. , Die Heilkräfte des kalten Wasserstrahls . 8.
Wien . 1837.

6183 . Mayern , F . , Ueber den Geist der Befestigungskunst in den ver¬
schiedenen Geschichtsepochen . 8 . Wien . 1848.

6217 . Mekarsky Edl . v . Menk , V . , Das Eisenbahnwesen nach allen
Beziehungen kritisch beleuchtet . 8 . Wien , 1838.

7462 . Mendelssohn , M . . Phädon oder über die Unsterblichkeit der
Seele . 16 . Wien , 1823.

6216 . Meyer , R ., Die Geister der Natur . 8 . Aarau , 1829.
22887 . Meynert , H . , Geschichte der k. k. österr . Armee , ihrer Heran¬

bildung und Organisation , sowie ihrer Schicksale, Thaten und Feldzüge,
von der frühesten bis auf die jetzige Zeit . 4 Thle . 8 . Wien , 1834.

6187 . Michailowski - Danilewski ; Darstellung des Feldzuges in
Frankreich im Jahre 1814 ; a. d. Russischen. 2 Bde . Mit 23 Karten
u. Plänen . 8 . Riga , 1838.

6188 . - Geschichte des vaterländischen Krieges im Jahre 1812 ; mit
33 Plänen . 4 Bde . 8 . Riga , 1840.

6175 . Mieroslawski , L. , Kritische Darstellung des Feldzuges vom
Jahre 1831 ; a. d. Polnischen übersetzt. 2 Bde . Mit Karten und
Schlachtenplänen . 8 . Berlin , 1848.

22889 . Mill , I . , Grundsätze der politischen Oekonomie , nebst einigen An¬
wendungen auf die Gesellschaftswissenschaft ; a . d. Engl . 2 Bde . 8.
Hamb ., 1832.

6158 . - Die inductive Logik. Darlegung der philosophischen Principien
wissenschaftlicher Forschung , insbesondere der Naturforschung . 8.
Braunschw . , 1849.
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6219. Möhler , I ., Gesammelte Schriften und Aufsätze. 2 Bde. 8'

Regensb., 1840.
22893 . Moleschott , I ., Der Kreislauf des Lebens. Physiologische Ant¬

worten auf Liebig's Chemische Briefe. 8. Mainz, 1832.
22894. - Lehre der Nahrungsmittel. 8. Erlangen, 1833.

6233 . Mortonval , Die Kriege der Vendee von 1792 bis 1796 ; a. d.
Franz. 2 Bdchen. Mit Karten. 12. Darmstadt, 1828-

6220. Möser , I ., Patriotische Phantasien. 3 Thle. 8. Berlin, 1842.
7476. Most , G., lieber Liebe und Ehe in sittlicher, naturgeschichtlicher

und diätetisch-medicinischer Hinsicht. 8. Leipzig, 1837.
22898 . (Müsfling ) ; Aus dem Leben des Friedrich Carl Ferdinand Frei¬

herr von Müffling, sonst Weiß genannt. 8. Berlin, 1831.
6221. Müller , F , Die k. k. österr. Armee seit Errichtung der stehenden

Kriegsheere bis aus die neueste Zeit. Mit Abb. 2 Bde. 8. Prag, 1845.
6319. - Grundriß der Physik und Meteorologie. Mit 541 Holzschn.

8. Braunschw, 1846.
6317 . Nachrichten und Betrachtungen über die Thaten und Schicksale

der Reiterei in den Feldzügen neuerer Zeit, von 1740 bis 1813.
2 Bde. 8. Berlin, 1824.

6223 . Napoleon ; Uebersicht der Kriege Casars; a. d. Franz. 8.
Stuttg ., 1833.

6224. National -Cncyklopädie , Oesterreichische, oder alphabetische
Darlegung der wissenswürdigsten Eigenthümlichkeiten des österreichi¬
schen Kaiserthums, in Rücksicht auf Natur, Leben rc. 6 Bde. A bis Z.
8. Wien, 1837.

22902 . Naturwissenschaften , die gesammten. Für das Verständniß wei¬
terer Kreise und auf wissenschaftlicher Grundlage bearbeitet von
Mehreren, eingeleitet von H. Masius . Mit zahlreichen Abbild.
1. Bd. 8. Essen, 1837.

6225 . Nickel , M. , Die heiligen Zeiten und Feste, nach ihrer Geschichte
und Feier in der katholischen Kirche. 4 Thle. 8. Mainz, 1836.

6195. Oken , Pros. , Allgemeine Naturgeschichte für alle Stände. 8 Bde.
in 14 Abth. 8. Nebst Abbild, in Folio. Stuttg .. 1839.
Inhalt : 1. Text . I. Bd. Mineralogie und Geognofie. — II. Botanik,

1. Bd. Allgemeine Pflanzenkunde. Besondere Pflanzenkunde. —
III. Bd. Botanik. 2. Bd. In 3 Abth. : 1. Abth. Mark- und
Schaftpflanzen. 2. Abth. Stamm- und Bliithenpflanzen. 3. Abth.
Fruchtpflanzen. — IV. Bd. Tbierreich. I. Bd,; Anatomie, Classi¬
fication. — V. Bd. Thierreich, 2. Bd. In 3 Abth. : Untere
Thiere. Infusorien, Jnsecten rc. — VI. Bd. Thierreich, 3. Bd.;
Fische, Amphibien oder Lurche. — VII. Bd. Thierreich. 4. Bd.
In 3 Abth. : 1. Abth. Vögel. 2. u. 3. Abth. Säugethiere. —
VIII . Bd. Uuiversal-Register.

2. Abbildungen.  Drei Abtbeilungen in 9Bdn. I. Abth.
Mineralogie. — II. Abth. Botanik. — III. Abth. Zoologie.
1. Anatomie des Menschen. 2. Untere Thiere; Infusorien, Wür¬
mer rc. 3. Jnsecten; Fliegen, Käfer. 4. Fische. 5. Amphibien
oder Lurche; Schlangen. 6. Vögel. 7. Säugethiere.

22910 . -Oersted , H. , Der Geist in der Natur; Naturwissenschaft und
Geistesbildung. 2 Thle. 8. München, 183 l.

6230 . Pabst , I ., Adam und Christus; zur Theorie der Ehe. 8. Wien, 1833.
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22918 . ( Palmerfton .) Ansichten und Politik des Viscount Palmerston

als Minister, Diplomat und Staatsmann ; a. d. Engl . 8 . Cassel, 1832.
6321 . Pannasch , A. , Gesammelte militärische Schriften : Der Feldzug

1800 in Italien . — Kleinere Aussätze. Mit Kpsn. 8. Wien, 1848.
6231 . Pascal ; Gedanken über die Religion und einige andere Gegen¬

stände; a. d. Franz. 8. Berlin , 1840.
6232 . Panlus , C. , Ueber die Unsterblichkeitdes Menschen. 8. Stutt¬

gart , 1831.
6244 . Paulus , E ., Die moderne Philosophie und die PersönlichkeitGot¬

tes . 8. Stuttg ., 1842.
6303 . Perger , A., Anatomische Studien des menschlichen Körpers für

bildende Künstler. 8 . Wien, 1848.
6229 . Petzholdt , A., Beiträge zur Geognosie von Tyrol. Mit 84 Abbild.

8. Leipzig. 1843.
6237 . Peyronnet ; Gedanken eines Gefangenen ; a. d. Franz . 2 Thle.

8 . Leipzig, 1834.
6226 . Pfister , vr ., Merkwürdige Criminalfälle. 3 Bde. 8. Franks., 1820.
6342 . Pimodan , G ., Erinnerungen aus den italienischen und ungarischen

Feldzügen; a. d. Franz. 8 . Wien, 1881.
6238 . Prrttwitz , M. , Die Kunst reich zu werden; oder gemeinfaßliche

Darstellung der Volkswirthschaft. 8. Mannheim, 1840.
6240 . Prokesch -Osten A. v., Kleine Schriften . 3 Bde. 8. Stuttg ., 1844.

Inhalt : I. Bd. Die Schlachten von Ligny, Quatrebras und Waterloo. —
Briefe eines Militärs an einen andern. — Strategische Ueber-
sicht des Feldzugs in Rußland 1812. — II. Bd. Die Verthei-
digung und der Fall von Montmedy im Jahre 16i>7. — Ueber
den Kosacken und dessen Brauchbarkeit im Felde. — RsmarLs
on tko or̂ avisLtion ol tbo oorpg ok artillsr̂ in tbs dritisli
86rvies. — Bemerkungen bei Lesung von Jomini 's Dabloau
airal̂ tigus äes pririeipalös oowbivai 80N8 äe la Aiierro. — Denk¬
schrift über die Möglichkeit der militärischen Eroberung der eu¬
ropäischen Türkei durch die Russen. — III . Bd. Der Feldzug
in den Niederlanden 1793. — IV. Bd. Biographisches. —
V. Bd Kunst und Leben. — Literarisches.

6241 . Prorrt , W., Chemie, Meteorologie und verwandte Gegenstände als
Zeugnisse für die Herrlichkeit des Schöpfers ; a. d. Engl , mit
Abbild. 8. Stuttg ., 1836.

22935 . Radetzky , F . M. Graf , Denkschriften militärisch- politischen In¬
halts ; aus dem handschriftlichenNachlaß. 8. Stuttg ., 1838.

6215 . ( Ragusa .) Marmont Herzog v. Ragusa ; über den Geist des Mili¬
tär - Wesens ; a. d. Franz. 8. Berlin, 1843.

6245 . Rebaud , H. , Volksnaturgeschichte. Mit 46 Steintafeln . 2 Thle.
8. Stuttg ., 1837.

6222 . Reden , F ., Denkschrift über die österreichische Gewerbe-Ausstellung
in Wien 1843 . 8. Berlin , 1846.

6228 . - Die Eisenbahnen Deutschlands. Statistisch - geschichtliche Dar¬
stellung ihrer Entstehung, ihres Verhältnisses zu der Staatsgewalt,
so wie ihrer Verwaltungs- und Betriebs -Einrichtung. 3 Abth.
8. Berlin , 1843.
Inhalt : I. Abthl. Ueber Eisenbahnenim Allgemeinen. — II. Abthl. Die

österreichischen Eisenbahnen. — III. Abthl. Die preußischen
Eisenbahnen. 2 Thle.
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22945 . Reichenbach , vr . v., Odisch-magnetische Briefe. 8. Stuttg ., 1883.
22941. Reimann , E., Das Naturleben des Vaterlandes. 8. Berlin, 1884.
22949 . Niehl , W. . Die Naturgeschichte des Volkes als Grundlage einer-

deutschen Social-Politik. 3 Bde. 8. Stuttg ., 1888.
Inhalt : I. Bd. Land und Leute. — II. Die bürgerliche Gesellschaft. —

III . Bd. Die Familie.
22952. Robert , F., Unsere Hausfreunde aus dem Thierreiche, ihre Ge¬

wohnheiten, Zucht und Pflege. Durch Beschreibung und Erzählungen
erläutert. Mit vielen Abbild. 12. Weimar, 1884.

6250. Roget , P ., Die Erscheinungen und Gesetze des Lebens, oder Populäre
vergleichende Physiologie der Pflanzen- und Thierwelt; a. d. Engl,
mit Abbild. 2 Bde. 8. Stuttg ., 1837.

6249. Rom und Loretto ; a. d. Franz. 2 Thle. 8. Tübingen, 1842.
6297. Rosenberg , C., Des Leibes und der Seele vollständige Gesund-

heits- und Erziehungslehre. 4 Bde. 8. Wien, 1846.
22955 . Roßmäßler . E., Die Geschichte der Erde; eine Darstellung für

gebildete Leser und Leserinnen; mit Jllustrat. 8. Franks., 1836.
22953 . — — Die vier Jahreszeiten; mit Charakterlandschaften und Jllustr.

8. Gotha, 1883.
6315. Sandford , I ., Die Frau in ihren häuslichen und gesellschaftlichen

Verhältnissen; a. d. Engl. 8. St . Gallen, 1843.
6252. Savigny , F., Geschichte des Römischen Rechts im Mittelalter.

6 Bde. 8. Heidelb., 1831.
6253 . - System des heutigen Römischen Rechts. 7 Bde. 8. Berlin, 1848.
6287. Schach - Almanach . Schachnovellen, Schachaufgaben, Corre-

spondenzspiele, Miscellen. 12. Leipzig, 1846.
22954 . Schallhammer , A. , Kriegerische Ereignisse im Herzogthume

Salzburg in den Jahren 1800, 1808 und 1809. Mit Karten und
Kpfrn. 2 Thle. 8. Salzburg, 1834.

6325. Scheller , vr . H., Der elektromagnetische Telegraph; mit 160
Holzschn. 8. Braunschw., 1880.

6329. Schels , I ., Beiträge zur Kriegsgeschichte und Kriegswissenschaft.
6 Bdchen. 12. Wien, 1829.

6330. - Die Operationen der verbündeten Heere gegen Paris im März
1814. 2 Bde. mit 9 Karten und Planen. 8. Wien, 1841.

6340. Scheve , G , Phrenologische Bilder. Mit Abbild. 8. Leipzig, 1861.
6333. Schimko , F. , Das kirchlich-religiöse Leben im constitutionellenStaate. 8. Wien, 1830.
6261. Schirnding , F., Die Juden in Oesterreich, Preußen und Sachsen.

8. Leipzig, 1842.
6326. Schleiden , M.. Die Pflanze und ihr Leben. Mit 3 farbigen Tafeln

und 18 Holzschn. 8. Leipzig, 1830.
22956 . - Studien. Populäre Vorträge naturwissenschaftlichenInhalts.

Mit Abbild. 8. Leipzig, 1838.
22957 . Schlichter , C., Laien-Chemie. Mit 42 Holzschn. 8. Stuttg ., 1883.

6256. Schlör , vr . A., Geistesübungen nach der Weise des heil. Igna¬
tius von Loyola für Priester und Candidaten des Priesterthums.
8. Graz, 1840.
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6257 . Schlör , vr . A., Die Parabel vom verlornen Sohne ; in 10 Pre¬

digten . 8 . Graz , 1840.
6258 . -- Die Philantropie des Glaubens . 8 . Wien . 1839.
6259 . - Die Schule des Kreuzes in sieben Lektionen . 8 . Graz , 1836.
6260 . - Warum bin ich Katholik ? beantwortet in populären Kanzel¬

vorträgen . 8 . Graz . 1840.
22962 . Schmarda , L., Grundzüge der Zoologie . Mit vielen Abb . I . THl.

8 . Wien , 1883.
Inhalt : I . Tbl. Systematische Zoologie.

22966 . Schmezer , C., Die Himmelsräume und ihre Welten ; ein Lesebuch
zum Selbstunterricht in der Astronomie . Mit 7 Steindrucktafeln . 8.
Heidelb ., 1883.

22969 . Schmidt , vr . K , Anthropologische Briefe . Die Wissenschaft vom
Menschen in seinem Leben und in seinen Thaten . Mit 88 lithogr.
Abbild . 8 . Dessau , 1882.

22968 . Schmidt , O . , Naturgeschichtliche Darstellungen . 8 . Wien , 1888.
6266 . Schnabel , G ., Das natürliche Privatrecht . 8 . Wien , 1842.

665 . Schneidawind , F ., Das Buch von Erzherzog Carl ; mit Abbild.
8 . Leipzig . 1847.

186 . — — Erzherzog Carl von Oesterreich und die österreichische Armee
unter Ihm . 2 Bde . 8 . Bamberg , 1840.

6327 . - Feldmarschall Graf Radetzky, sein kriegerisches Leben und seine
Feldzüge vom Jahre 1784 bis 1880 . 8 . Augsb ., 1831.

22971 . - Der Feldzug der k. k. österreichischen Armee unter Anführung
des Feldmarschalls Grasen Radetzky in Italien in den Jahren 1848
und 1849 . 3 Thle . 8 . Innsbruck , 1833.

22970 . - Der letzte Feldzug und der Heldentod des Herzogs Friedrich
Wilhelm zu Braunschweig - Lüneburg im Jahre 1818 . 8 . Darm¬
stadt , 1832.

587 . - Geschichte der Expedition der Franzosen nach Aegypten und
Syrien in den Jahren 1798 bis 1801 . 3 Bde . 12 . Zwei¬
brücken, 1830.

22974 . - Prinz Eugen , Herzog von Leuchtenberg , Fürst von Eichstädt,
und vormaliger Vieekönig von Italien , in den Feldzügen seiner Zeit.
Ein Heldenbild des XIX . Jahrhunderts und zugleich Entgegnung
aus die lVIc-moirss cku ckuo Ü6 HaAU86. 8 . Stockholm » 1888.

6246 . Schoedler , Dr . F ., Das Buch der Natur , die Lehren der Physik,
Astronomie , Chemie , Mineralogie , Geologie , Physiologie , Botanik,
und Zoologie umfassend . Mit 380 Holzschn. 8 . Braunschw ., 1849.

6296 . Scholl , E ., Der Führer des Maschinisten . Anleitung zur Kenntniß,
zur Wahl , zum Ankäufe , zur Ausstellung , Wartung , Jnstanderhal-
tung und Feuerung der Dampfmaschinen , der Dampfkessel und Ge¬
triebe . Mit 139 Holzstichen. 12 . Braunschw ., 1843.

6264 . Schön , I . , Neue Untersuchung der Nationalökonomie und der na¬
türlichen Volkswirthschaftsordnung . 8 . Stuttg ., 1833.

22973 . SchönhalS , F . v., Biographie des k. k. Feldzeugmeisters Julius
Freiherrn von Haynau . 8 . Graz , 1833.

22972 . - Erinnerungen eines österr . Veteranen aus dem italienischen
Kriege der Jahre 1848 und 1849 . 2 Bde . 8 . Stuttg , 1832.
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6163 . Schouw , I . , Die Erde, die Pflanzen und der Mensch. Populäre
Naturschilderungen ; a. d. Dänischen . 8 . Leipzig, 1861.

6286 . Schubert , I)r. G ., Altes und Neues aus dem Gebiete der innern
Seelenkunde . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1849.

7628 . - Die Geschichte der Natur . 2 Bde . 8 . Erlangen , 1836.
7629 . - Die Geschichte der Seele . 2 Thle . 8 . Stuttg ., 1830.
7630 . - Lehrbuch der Menschen- und Seelenkunde . 8 . Erlangen , 1838.
6282 . - Spiegel der Natur . 8 . Erlangen , 1846.
7631 . - Die Symbolik des Traumes . 8 . Leipzig, 1840.

22977 . - Das Weltgebäude , die Erde , und die Zeiten des Menschen
auf der Erde. 8 . Erlangen , 1862.

6265 . Schulz , E . , Das System der Circulation , in seiner Entwickelung
durch die Thierreiche und im Menschen. 8 . Stuttg ., 1836.

6255 . Seott , V . , Briese über Dämonologie und Hexerei ; a. d. Engl.
2 Thle . 12 . Zwickau, 1833.

7656 . Seidler , H., Die Bestimmung der Jungfrau . 12 . Quedlinb . , 1840.
7657 . - Der junge Mann bei der Wahl einer Gattin . 12 . Quedlin¬
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